THIRD INTERUNIVERSITY PROGRAMMING CONTEST

Blagoevgrad, 27.05.2000

Problem A. Automaton

The financial institution  “Give Me Your Money” ordered to a hardware company ACM (Association for Crypt Machines) special environment to encrypt the credit card numbers, passwords and any other numeric data of the clients. After a serious research the hardware expert proposed the following crypt-automaton: 

- the automaton works in discrete steps;

- the automaton reads inputs, consisting of digits 0,1,…,N where 1<=N<=9, one digit for a step;

- the automaton has M states denoted by 0,1,…,M-1, where 2<=M<=1000. In the beginning the automaton is always in the state 0, called initial.

- on each step the automaton read a digit a from the input and using the current state q calculate the next state q’=((q,a) and the output digit b=((q,a), where ( and  ( are given total functions;

- the automaton stop when the last digit of the input string is red, giving on the output encryption of that string. 

The president of the financial institution appreciates the quality of the proposed environment and asked about the price. He was very surprised to understand that the price will be 1$ for each state of the automaton. The president considered the price too high and proposed to the hardware experts either to design  a new automaton with the same encryption behavior but with as few as possible states or at least to prove that no automaton with the same encryption behavior and number of states that is less then the given.

The problem seems difficult and will need some software to be solved. You have to write the corresponding program AUTO.EXE.

The input file AUTO.IN will start with a line, consisting of positive integers N and M, separated by a space. Each of the next M line define the values of ( and  ( for states 0, 1,…,M-1 in this order. For a given state q the corresponding line consist of 2N+2 nonnegative integers, separated by single spaces. First  N+1 numbers are the values of  (  for q and the inputs 0,1,…,N. The next N+1 – values of  ( for q and the inputs 0,1,…,N.

The output file AUTO.OUT have to consist of a single positive number – the number of states of the minimal automaton having equivalent behavior with the given.
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TРЕТИ МЕЖДУУНИВЕРСИТЕТСКИ ТУРНИР ПО ПРОГРАМИРАНЕ

Благоевград, 27.05.2000

Задача A. Автомат

Финансовата къща “Дай Ми Парите Си” поръчала на хардуерната компания ACM (Association for Crypt Machines) специално устройство за криптиране на номера на кредитни карти, пароли и други цифрови данни на клиентите си. След сериозно проучване хардуерните експерти предложили следния крипто-автомат: 

- автоматът работи в дискретни тактове;

- автоматът чете вход съставен от цифрите 0,1,…,N където 1<=N<=9, по една цифра на такт;

- автоматът има  M сътояния, означени с 0,1,…,M-1, където 2<=M<=1000. При започване на работа автоматът винаги се намира в състояние 0, наричано начално.

- на всяка стъпка автоматът чете цифра a от входа и използвайки текущото състояние q изчислява следващото състояние q’=((q,a) и изходната цифра b=((q,a), където ( и  ( са зададени тотални функции;

- автоматът спира, когато и последната цифра на входа е прочетена, давайки на изхода криптограмата на входния низ. 

Президентът на финансовата институция оценил достойнствата на предложеното устройство и попитал за цената. Той бил неприятно изненадан когато научил че цената ще бъде по 1$ за всяко състояние на автомата. Той счел тази цена за неприемлива и помолил хардуерните експерти да опитат да разработят ново устройство със същото криптиращо поведение, но с колкото може по-малко състояния или да докажат, че устройство със същото криптиращо поведение и с по-малко състояния от даденото няма.

Задачата изглежда трудна и ще се наложи да бъде създаден софтуер. Вие трябва да напишете съответната програма AUTO.EXE.

Входният файл AUTO.IN ще започва с ред, съдържащ положителните цели N и M, разделени с интервал. Всеки от следващите M реда задава стойностите на ( и ( за състоянията 0, 1,…,M-1 в указания ред. За дадено състояние q съответния ред съдържа 2N+2 неотрицателни цели, разделени с по един интервал. Първите N+1 числа са стойностите на ( за q и входните цифри 0,1,…,N. Следващите N+1 – стойностите на ( за q и входните цифри 0,1,…,N.

Изходният файл AUTO.OUT трябва да съдържа единствено положително число – броят на състоянията на минималния автомат имащ криптиращо поведение като зададения.
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